



### 习近平在全国教育大会上强调

## 紧紧围绕立德树人根本任务

# 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺

### 和诚挚问候

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标扎实迈进。

9月10日是我国第四十个教师节。习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中指出，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，加强党对教育工作的全面领导，不断推进教育体制机制改革，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

习近平指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，需要我们紧紧围绕立德树人这个根本任务，着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，坚持社会主义办学方向，坚持和运用系统观念，正确处理支撑国家战略和满足民生需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系。

习近平强调，要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育，教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心，立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功案例，

充分发挥红色资源育人功能，不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识。

习近平指出，要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，着眼提高创新能力，优化高等教育布局，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式，加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作，让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系，大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调，要坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，推动义务教育优质均衡发展，逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固“双减”成果，全面提升课堂教学水平，提高课后服务质量。深入实施国家教育数字

化战略，扩大优质教育资源受益面，提升终身学习公共服务水平。

习近平指出，要实施教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，提高教师培养培训质量，培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位，加强教师待遇保障，维护教师职业尊严和合法权益，让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调，要深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作，积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度，全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。(下转02版)

## 时刻绷紧食品安全弦 守护师生健康每一餐

倪建胜到固镇县督导食品安全工作

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)9月10日上午，市人大常委会主任倪建胜到固镇县，走访调研包保的食品生产企业，督导食品安全工作。

倪建胜先后来到固镇县恒欣餐饮和恒瑞餐饮管理有限公司，实地查看了快检室、烹饪间、加工间等，听取企业负责人汇报，详细了解配餐服务范围及人数、

食品原料采购、食品加工流程等情况，重点对原材料进货查验、索证索票、环境卫生等关键环节进行检查，对企业配餐工作精细化、规范化管理表示肯定。

倪建胜指出，校园食品安全事关广大师生的身体健康和生命安全，要时刻绷紧食品安全弦，压紧压实属地管理和企业主体“两个责任”。配餐企业要严格执行各项管理制度和操作要求，坚决把好采购关、加工关、消毒关、责任关，确保食材采购、储存、加工、消毒、留样等各环节安全，定期开展工作人员健康体检和食品安全培训，全面消除食品安全隐患。

倪建胜强调，各有关部门要进一步完善权责明确、行为规范、监管有力的学校食品安全常态化工作机制，强化食品加工制作全过程、全流程、全链条监管，以“时时放心不下”的责任感抓好学校食品安全管理，全力守护好广大师生健康每一餐。

## 坚持法治信访 突出双向规范 把信访工作做到群众心坎上

马军在市群众来访接待中心接待信访群众

本报讯(融媒体记者 杨露露)9月10日下午，市长马军在市群众来访接待中心接待信访群众。市政府秘书长刘宗文参加。

马军先后接待了3批来访群众，面对面倾听群众诉求，仔细询问有关情况，耐心细致地进行政策解释和思想疏导，并与属地政府、相关部门及律师共同分析问题症结，现场研究解决方案，对群众诉求逐一给予答复。

马军强调，信访是社情民意的“晴雨表”，是群众急难愁盼的“汇集地”，蕴含着老百姓对党和政府执政为民、履职为民的热切期盼。各县区、各部门要深入学习习近平

总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，站稳人民立场，坚持和发展新时代的“枫桥经验”，真正把信访工作做到群众心坎上。要坚持法治信访、突出双向规范，坚持运用法治思维和法治方式处理信访问题、化解矛盾纠纷，最大限度地维护群众权益，保障群众合理合法的诉求。要学深悟透党的二十届三中全会精神，从信访案件中查找工作中存在的差距和不足，全面检视、规范、优化各项工作流程，以改革举措提升社会治理效能和服务群众工作水平，为蚌埠振兴发展营造和谐稳定的社会环境。

### 新闻导读

万丽达:

#### “打”15载创新版图 “印”万物方寸之间

02版

#### 年金助企业引才与留才

蚌埠已有约16000名员工享受到“企业年金”

#### 这个夏季气温 创下多项历史纪录

03版

## 临港装备制造产业园建设“快马加鞭”

预计年底前具备投产条件



9月10日，临港装备制造产业园项目正抢抓工期赶进度。该项目总建筑面积108751.5平方米，工程造价约4.3亿元，为电池厂商福瑞士代建园区。园区主要从事锂电池正极材料磷酸铁锂、锂离子电池、电池组、电源及智能电源管理系统的研发、生产及销售，将进一步完善蚌埠市电池材料、先进储能等上下游产业链，对激发临港片区经济发展活力具有重要作用。据介绍，目前项目正处于各厂房钢结构安装及装饰阶段，预计10月底模组厂房完工，年底前具备投产条件。

融媒体记者 刘晨 摄